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Ata da 10ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2015 

DVD A10/2015 
 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e quinze, no próprio do Legislativo, no Centro 
Cívico, é realizada a DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, da Terceira Sessão Legislativa, da 
Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima) – 
2º Secretário, Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) – 1º Secretário, Evilasio Santana 
Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo 
Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) – 3º 
Secretário, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) – Vice-Presidente, Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) – Presidente, 
Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), 
Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos Vereadores Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro) e Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) e secretariada pelos 
Vereadores Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote) e Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira). Às quinze horas e sete minutos, o Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro) solicita seja feita verificação de presença, estando presentes os Vereadores 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), 
Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
de Jesus), informa que aguardará o prazo regimental de quinze minutos para nova 
verificação de presença. Às quinze horas e dezesseis minutos, o Presidente Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença dos Vereadores Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), 
Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho 
(Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Francisco 
Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus). O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), 
em decorrência do falecimento do Vereador Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), 
ocorrido no último dia 09 de março, declara extinto o seu mandado, nos termos da alínea A 
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do art. 84 do Regimento Interno, e convoca a tomar posse seu primeiro Suplente Sr. 
Carlos Roberto Ferreira, e convida os Vereadores José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho) e Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) para 
conduzi-lo à Tribuna para fazer seu juramento. Informa ainda que se encontra sobre a 
mesa seu Diploma e a sua declaração de bens, conforme art. 3º, § 2º do Regimento 
Interno. A declaração de bens será transcrita em livro próprio e estará à disposição dos 
interessados. O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) solicita ao Sr. Carlos 
Roberto Ferreira que faça a leitura do compromisso de posse, pedindo aos presentes que 
fiquem em pé. O Sr. Carlos Roberto Ferreira faz o juramento, sendo declarado empossado 
pelo Presidente. Com a palavra, o Vereador Carlos Roberto Ferreira fala que se sente 
privilegiado de assumir novamente o mandato de Vereador, mas infelizmente de uma 
forma constrangedora, que não gostaria de estar aqui neste momento, mas sim poder 
contar com a presença do seu amigo Cosmo do Gás. Em seguida fala que cumprirá este 
final de mandato trabalhando em prol da população da cidade. Finaliza agradecendo o 
carinho com que foi recepcionado na Casa e deixa seu mandato à disposição do Município 
de Santo André. O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) agradece a 
presença do Dr. Davi da Costa Ferreira, Juiz do Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo e, em seguida, convida o Vereador Carlos Roberto Ferreira e pede ao Vereador 
Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) que faça a entrega da carteira de Vereador, do 
broche da Câmara Municipal e conduza-o ao seu lugar. EXPEDIENTE INTERNO: 
DIVERSOS VEREADORES 21/15 (2318) Requerimento visando a inserir em Ata Voto de 
Pesar pelo falecimento do Vereador Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), ocorrido 
na última segunda-feira, 9 de março de 2015. Após a leitura, o requerimento foi destinado 
para o final da Ordem do Dia. Às 15h26min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [PSB 
PTB PMDB PV PRB DEM PROS PDT PT SDD PRP]. Havendo acordo entre os líderes, 
todas as bancadas declinam do uso da palavra no Grande Expediente da presente sessão. 
Às 15h29min, passa-se à ORDEM DO DIA com a presença dos Vereadores Almir Roberto 
Cicote (Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Francisco 
Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus). ITEM 1º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI 77/14, protocolo 013371, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 
institui o Conselho de Escola nas Unidades Escolares do Município de Santo André. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. PROCESSO N. 1.234/99 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Geraldo Aparecido 
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Juliano (Sargento Juliano)]. ITEM 2º - Discussão e votação do VETO PARCIAL ao 
Autógrafo nº 114/14, protocolo 014505, referente ao PROJETO DE LEI 60/14, que dispõe 
sobre a Lei Orçamentária do Município de Santo André, para o exercício de 2015. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 1.278/14 - quorum: M.A. p/ 
rej. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Geraldo Aparecido Juliano 
(Sargento Juliano)]. Quando da aprovação do protocolo 2318, Voto de Pesar, observou-se 
um minuto de silêncio, em homenagem póstuma. Em seguida é exibido vídeo em 
homenagem ao Vereador Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás). REGISTRADA 
presença da Sra. Fabiana Pereira, esposa do Vereador Cosmo do Gás. O Presidente 
Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) abre a palavra para que os Vereadores prestem 
suas homenagens, tendo-se manifestado os Vereadores: Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 
Cicote), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) e Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira). ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EDSON DE JESUS SARDANO 
(EDSON SARDANO). Continuam as homenagens: Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Ailton José de Lima (Ailton Lima) e 
Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo). ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. RONALDO DE 
CASTRO (RONALDO DE CASTRO). Continuam as homenagens: Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa). Pela ordem, o 
Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) fala que as lutas do Vereador 
Cosmo do Gás devem ser as lutas de todos os Vereadores a partir de agora e que a 
emenda apresentada pelo Vereador seja aplicada, na sua totalidade, no Bairro Sítio dos 
Vianas que ele batalhou, inclusive nomeando a creche contemplada na emenda com o seu 
nome. Finaliza dizendo que os seus sonhos não devem morrer, e os 21 Vereadores devem 
trabalhar para perpetuar seu trabalho na sua região, bem como na cidade de Santo André. 
O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) fala que a placa de identificação do 
Vereador Cosmo do Gás usada no plenário será doada à sua família. É exibido vídeo com 
a imagem do Vereador Cosmo do Gás para encerramento da sessão e o Vereador 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) faz a oração do Pai Nosso. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) declara encerrada a 
presente sessão às dezessete horas e cinquenta e seis minutos. Eu, Adriana Montealto 
Carneiro, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata que lida e achada 
conforme, segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na 
sessão ordinária subsequente a esta. 
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